



人如此迫切,也是我们未曾预料的。”

从医院筹备到正式开业,仁济医院宁波医院执行副院长陈尉华已经常驻杭州湾新区快两年时间,接下来,仁济医院将派出80多位医护人员,固定时间在杭州湾区工作,为患者提供服务。

陈尉华介绍,过去,这些专家也时常会在周末赶往长三角为疑难病人会诊,但如今,“每周4天拖着拉杆箱上班”成为常态。仁济医院派出的几十名医生中,以副高和正高职称居多,都是各个学科的中坚力量。开业后仁济医院所有重点和特色学科都会陆续在杭州湾新区落地,每周至少40个诊次的专家门诊由上海专家坐镇。

正式开业之前,仁济医院已经多次在杭州湾新区举行大型的义诊活动,每一次义诊号都被当地和周边居民“秒杀”一空,可见区域对于优质医疗资源的巨大需求。

2018年年底的一次义诊中,从上海赶到杭州湾新区的30多位仁济医院专家,迎来一千多名患者,他们中一大半来自车程1个多小时外的宁波市区,还有一部分来自慈溪和余姚。

一位家长带着4岁大的孩子在仁济医院心血管外科主任医师黄日太的诊室就诊。家长说,孩子患有心脏房间隔缺损,之前已经去上海看过两次病。“每次去要住旅馆,半夜到医院门口排队,就怕看不到大专家。”黄日太医生介绍,仁济医院有很多来自浙江的患者,一些心脏手术后病人,需要定期复查,杭州湾的这家医院将为浙江患者带来很大便利。

仁济医院院长李卫平介绍说,仁济医院宁波医院的建立,是仁济

医院积极响应长三角高质量一体化发展的成功尝试,也是“沪甬合作”办医新模式的一次有益探索。医院将通过三方合作、强强联手的方式,打造成为理念先进、医教研管理创新、学科优势明显,在国内具有重要影响力、发展潜力巨大、群众满意的大型综合性医院。

更多创新探索, 助力优质医疗资源均衡化

仁济医院宁波医院的开业,不仅带来患者就医的方便,还将在提升长三角医疗资源均衡上,带来更多的变化。

今年5月举行的2019首届健康长三角峰会上,宁波杭州湾新区开发建设管理委员会与上海交通大学医学院附属仁济医院签订《关于进一步加强宁波市杭州湾医院医疗科研合作协议》的约定,仁济医院宁波医院在科研合作、人才培养、设施建设上“再提速”。

据介绍,仁济医院宁波医院将再获150亩发展空间用地,同时启动医院综合服务配套设施建设。仁济医院将协助宁波医院引进高层次医学人才,提高医院硕士、博士人才的比例;吸引高层次人才落户宁波医院;选拔宁波医院优秀医生和护理人才,分期分批赴仁济医院进行专项医疗培训;重点培养特别优秀的医疗人才,选送至国外相关医疗单位继续培训;组织管理人员参加国内外医疗管理会议和专题培训,培养一批优秀的医学管理人才。

在科研方面,双方将合作开展适合宁波杭州湾当地医疗特点和疾病谱

的系列性人群队列研究和医学基础、应用性研究,优先考虑多中心临床研究中将宁波医院纳入合作单位。

这次峰会上,仁济医院长三角区域结直肠外科协作组成立。协作组由上海、浙江、江苏、安徽等地十五家单位组成,仁济医院胃肠外科结直肠专业学组学科带头人钟鸣教授担任协作组组长。仁济医院将为协作单位提供医疗技术培训与指导,协作组将通过定期开展大型义诊、专题讲座、多学科会诊、手术带教、教学查房等,逐步建立“双向转诊、急慢分治、上下联动、同质梯度”的诊疗模式。

仁济医院副院长张继东介绍,长三角区域结直肠外科协作组的成立,不但有利于统一质控标准、形成共识,而且有利于发挥平台优势,为年轻专科医生培养创造良好的平台,协作组的多中心研究数据也将产生高质量的研究成果和论文,加快成果转化。长三角区域结直肠外科协作组的成立将进一步推动长三角区域结直肠疾病诊治水平一体化发展,有利于促进长三角区域,乃至全国结直肠外科规范化技术的推广。

接下来,在医疗信息互通上,仁济医院宁波医院也将成为重要的试点单位。仁济医院副院长王育介绍,仁济医院宁波医院通过医联体平台的区块链技术,已初步实现了上海、宁波两地电子病历的共享,比如影像、肿瘤切片数据对接等;未来长三角地区乃至全国的医院或单位也均可以接入。最新的好消息是,今年5月,仁济医院宁波医院被新增为浙江省异地就医直接结算定点医疗机构,以后,患者看病报销,将更加方便。[4]